

## 创新形式 聚焦实效——我校举办二级学院学生工作年终述职汇报会

为全面总结年度学生工作成效，强化学生工作队伍建设，提升管理服务水平，我校于2025年12月11日12:50在哈东校区主楼A915会议室隆重举办二级学院学生工作线年终述职汇报会。本次汇报会创新形式，首次要求二级学院党总支副书记、学生工作办公室主任、学生党支部书记、团总支书记四个关键岗位负责人同台述职，分别以PPT形式进行工作展示与交流。学校党委副书记殷爱华、学生处处长王玉珅、校团委书记宋龙宾、商学院党总支书记王长新、艺术设计学院党总支书记王军、软件学院党总支副书记刘景涛担任评委，全体辅导员观摩学习。汇报会由学生处处长王玉珅主持。



## （一）学院党总支副书记工作汇报

汇报会现场，来自各学院的述职人员依次登台，围绕年度核心工作，结合精心制作的PPT，以详实的数据、丰富的案例和生动的影像资料，全面梳理了过去一年的工作脉络与成果。党总支副书记们从宏观层面出发，重点汇报了学院学生工作的整体规划、思想政治教育引领、安全稳定责任落实、学风建设推进、辅导员队伍管理与培养，以及党建带团建、促业务的综合成效，展现了学生工作“领头雁”的战略思考与统筹能力。



## （二）学院学工办主任工作汇报

在学工办主任们的述职汇报中，聚焦管理与服务一线的实践成果成为突出亮点。各位主任以详实的数据与案例，系统阐述了日常教育管理、奖助勤贷补、心理健康教育、就业指导服务、寝室卫生安全等五大核心板块的年度进展。具体落实举措既体现了技术赋能实现的精细化管理突破，更彰显了贯穿工作始终的人文关怀——在规范管理中预留弹性空间，在程序运作中注入情感温度，真正实现了管理效能与育人效果的有机统一。



### (三) 学院学生党支部书记工作汇报

学生党支部书记们紧扣基层党组织建设的核心任务，以翔实的数据和生动的案例，系统汇报了过去一年的工作实绩。在强化党员发展和教育管理方面，各支部严格遵循“控制总量、优化结构、提高质量、发挥作用”的总要求，完善“培养-考察-发展”全链条机制，注重政治标准与日常表现相结合。通过“三会一课”的规范化开展、批评与自我批评的常态化落实，有力提升了组织生活的政治性与严肃性。主题党日活动则紧密联系时政热点与专业特色，探索出“理论研学+实践服务”、“线上联动+线下体验”等创新模式，有效增强了活动的吸引力与教育实效。





#### (四) 学院团总支书记工作汇报

团总支书记们立足共青团主责主业，生动展示了在思想引领、组织建设、校园文化、科技创新、社会实践、志愿服务等方面开展的特色品牌活动、取得的荣誉成绩以及服务青年学生全面发展的具体路径。打造常态化、项目化、基地化的服务体系，引导学生在服务社会中厚植家国情怀，通过系统化的品牌活动矩阵与

精准化的成长服务路径，团组织有效拓展了实践育人平台，显著提升了共青团工作对青年学生全面发展的贡献度与引领力。



### （五）软件学院年级长工作汇报

来自软件学院大一、大二、大三、大四及专升本四个年级的辅导员年级长依次进行述职。他们围绕本年度学生思想政治教育、日常管理与服务、学风建设、心理健康教育、就业指导、党团班建设以及安全稳定等核心工作，结合各自年级学生特点，系统梳理了工作举措与成效，分享了特色经验与典型做法，并对存在的问题进行了深刻剖析，提出了未来的改进思路与规划。





与以往“一份报告代表全院”的模式不同，本次分岗位、分层次的述职形式，不仅使述职内容更具岗位针对性和专业深度，也更清晰地呈现了学生工作线内部协同联动、各司其职又合力育人的工作格局。每位汇报人的发言都紧密联系实际，既总结成绩、展示亮点，也不回避问题、坦诚剖析不足，并对未来工作提出了清晰的改进思路与发展规划。

汇报结束后，学校党委副书记殷爱华对本次述职汇报会进行了总结点评。她充分肯定了本次创新述职形式的意义，认为这不仅是一次严肃认真的工作总结考核，更是一场深入的工作研讨和经验交流。通过同台展示，促进了不同岗位间的工作相互了解、相互学习、相互启发，对于提升我校学生工作队伍的专业化、职业化水平，构建更加高效协同的学生工作体系具有积极的推动作用。殷书记希望全体学工干部以此次述职为新的起点，进一步提高政治站位，强化责任担当，围绕立德树人根本任务，不断创新工作方法，提升育人实效，共同推动我校学生工作再上新台阶。



本次年终述职汇报会节奏紧凑、内容充实、亮点纷呈，既检验了工作，交流了经验，也明确了方向，凝聚了共识，为我校新一年学生工作开好局、起好步奠定坚实的基础。与会人员纷纷表示，将以更加饱满的热情和更加务实的作风，投身到服务学生成长成才的事业中去，为培养担当民族复兴大任的时代新人及卓越IT工程师贡献力量。